

## История факультета

Факультет образован 3 октября 1957 года в целях подготовки агрономов высшей квалификации для северных областей Казахстана. История развития и становление факультета тесно связана с именами таких ученых: Половицкий И.Я., Роктанен Л.С., Клеев М.М., Кудрявцев В.А., Афанасьев М.В., Можаяев Н.И., Карамшук З.П., Щепетков Н.Г., Аринов К.К., Черенок В.Г., Карипов Р.Х., Иванников А.В., создавшие свои научные школы.

На этапе основания и становления факультета деятельное участие принимали известные ученые из разных вузов бывшего Советского Союза деканы: Штейнберг Т.С. (1959-1960 гг.), Вермель Л.Ф. (1960-1962 гг.), Авдеенко Н.Д. (1963 г.), Петкилев П.В. (1963-1966 гг.), Луканчев Д.Н. (1966 -1969 гг.), Иванников А.В. (1969-1970 гг. и 1974-1976 гг.), Тен А.Г. (1969-1974 гг.), Володин В.М. (1974), Нургалиев А.Н. (1976 -1978 гг.), Нестеренко А.Г. (1978-1981 гг.). В последующем, существенный вклад в становление и развитие факультета внесли выпускники факультета - деканы: Аринов К.К. (1981-1990 гг.), Зотиков В.И. (1990-1993 гг.), Каиржанов Ж.К. (1993-2000гг.).

В период развития международных связей университета со странами дальнего зарубежья факультет возглавили выпускники факультета последующих лет деканы: Жумагулов И.И. (2000-2002 гг.), Мусынов К.М. (2002-2004 гг.), Серекпаев Н.А. (2004-2007 гг.; 2010 - 2015 гг.), Стыбаев Г.Ж. (2007-2010 гг.). С марта 2015 года по настоящее время факультет возглавляет Стыбаев Г.Ж.. По мере разворачивания учебного процесса, шла организация кафедр факультета.

Решением ведомств образования СССР, далее Министерств РК были созданы диссертационные Советы:

- в 1972 году впервые был создан совет по присуждению ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук;
- с 2003 года впервые в истории факультета был открыт диссертационный совет по присуждению ученой степени доктора наук;
- с 2015 года открыт диссертационный совет по присуждению ученой степени доктора философии (PhD).

На факультете непрерывно ведется научно - исследовательская работа.

С 1970 года в учебно-опытном хозяйстве функционировало опытное поле, которое имело площадь 250 га, здесь сотрудники и аспиранты вели активные научные исследования по важнейшим проблемам целинного земледелия, а студенты проходили учебную, научно-агрономическую практику.

С 2015 года на базе университета запущен кампус в Целиноградском районе, в целях проведения учебно - научно - производственных исследований, общей площадью более 1,5 тысячи га.

Создан и функционирует единственный в регионе Музей почв, экспонаты которого по настоящее время широко используют в учебном процессе.

С 2004 года факультет перешел к внедрению кредитной системы образования. С января 2013 года на пяти выпускающих кафедрах ведется дуальное обучение для подготовки бакалавров, магистров, докторантов, совместно с учеными структурных подразделений (филиалов) в крупнейших научно-производственных центрах Акмолинской области: РГП «НПЦЗХ им. А.И. Бараева», ГУ «РНМЦ агрохимической службы», РГП «НПЦ лесного хозяйства», ТОО «Карагандинский НИИ растениеводства и селекции», ТОО «Северо-Казахстанский НИИ сельского хозяйства» и др.